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Városi közgyülés előtt. 
Székelyudvarhely, március 26. 

ges közgyülését fogja megtartani hétfőn, e 
hó 28-án. 

képviselőtestület tagjaira igen fontos köte- 
lességek várnak s városunk közönsége fo- 
kozott reménységgel néz közérdekü mükö- 
désük elé. 

A hétfőn megtartandó közgyülés bő 
alkalmat nyujt kinek-kinek, hogy ott esz- 
méit napvilágra hozza és azok fölött mér- 

sékelt hangu, kölcsönös megbecsülést tanu- 
sitő s egy autonom testülethez méltó tár- 

gyalás induljon meg. Főcél lévén, hogy 
szükös anyagi viszonyok között tengödő 
polgárságunk nagyobb arányu megterhelte- 
tése nélkül, székely anyavárosunk a fejlődés 

- utjára lépjen s azon feltartóztatás nélkül 
haladjon az igazi közcél felé, amelynél a 

de nem mindig követett emberbaráti elvet 
tartva szem előtt: boldoguljon az összeség s 
ennek keretében találja meg az egyes is 
küzdelmeinek méltó jutalmát. 

A kibocsátott tárgysorozat igen érde- 
kes tartalommal bir. Sok közérdekü ügy 
van napirendre tüzve s méltő arra, hogy 
kepviselőtestületünk minden egyves tagja ér- 
deklödjek azok iránt és legjobb meggyőző- 
dése szerint foglalkozzék helyes megoldá- 
sukkal. 

A ,SZÓKELY-UDVARHELY TÁRGÁJA. 
Aranyak az országuton. 

—- Édes apám mindig arra tanitott, hogy ha 
bajom van, azt ne panaszoljam fünek-fának, mert 
emiatt sajnálkoznak rajtam az emberek. Pedig 
szerencsétlen ember, akit sajnálnak ! 

Ezt Darkó Dénes mondotta el nekem, mikor 
otthon jártam a nyáron. Aztán igy folytatta négy- 
szemközötti beszédjét a szegény ember : 

! – Mindig azt mondotta az édes apám, 
hogy a bajomat olyan embernek mondjam el, aki 
segithet rajtan - ha akar 

Megértettem a szegény ember célzását. Te- 
hát én volnék az az ember, aki segithet - ha 
akárl.. 

– ÉEs mi volna az a nagy baj, Dénes 
szomszéd? – kérdeztem a szegény embertől. 

Darkó Dénes rám nézett elébb, mintha a 
szemeimből akarná leolvasni azt, hogy milyen 
szivvel vagyok iránta. Nem mondotta meg, hogy 
mit olvasott ki a szemeimből, de elmondotta a 
nagy baját. . 

— Szegény vagyok —– kezdette csendesen. 
– Munkára való erős karjaim vannak. Tudnék 

dolgozni, mint más hat ember, de - nincs mit. 
A faluban szegénység, nyomoruság van. Hát 
örömmel itt hagynám a falut. Amerikába szeret- 
nék menni, mert ott jól fizetik a munkát. Először 
csak magam mennék, azután a családom is utá- 
nam jönne. Küldenek én pénzt az utra. No, hát 

(yh.) Szekely anyavárosunk képviselő- 
testülele trtetan óta, első érdemle- 

A számban és erőben megizmosodott 

„mindnyújan egyért s egy mindnyájáért" ismert, 

Mert akár a közkórházzal szemben 

sétől való kényszer-elvonását s fölpárcellá- 
zás utján leendő értékesitését tekintsük, 
akár pedig az uj városház évek hosszu 
sora óta vajudó, igen kölfséges és ok nél- 
küli munkát adott tervezgetését nézzük, 
avagy a vármegyei szegényház részére már 
meghatározott s most függőben tartani ja 
vasolt telekadományozás ügyét vizsgáljuk : 
egyaránt érdemes az elmélkedésre. 

Nem kevésbbé fontos a vágóhid sza- 
bályrendeletének módositása sem, melylvel 
a dijak szabályozását, méltányosabbá téte- 
lét kivánja a tanács életbe léptetni. Egy- 
szersmint azonban a szücsipartársulat ké- 
rése is jóindulatu figyelmet érdemel; ha- 
bár kisebb anyagi áldozatot kiván. 

Az uj utcák nyitása sem érdektelen 
dolog. Mert mig a Király-utca bekapcsolása 
célszerü, addig az Attila utcának áa Bethlen- 
utcával való összeköttetése egváltalán nem 
fölösleges; különösen tüzrendészeti szem- 
pontból. *. 

Egy katonai barak épitése pedig amily 
szükséges, hogy gyakorlatok idején elszál- 
lásolni lehessen a bevonuló nagyszámu le- 
génységet, ép oly hasznosis a város anyagi 
javára. Az egyeseknek alig nehány fillért 
kitevő elszállásolási járulek egy tömegben 
jelentékeny jövedelmet ad. 

A városi kertész alkalmazása pedig 
nem ütközhetik nehézségekbe, mert az 
eddig bérlet tárgyául szolgált berendezés 
ingyenes átadása mellett, könnyen lehet 

levő baromvásár-térnek jelenlegi rendelteté- 

önálló vélemény nyilvánitásának. 

megfelelő szakképzett egyént találni a séta- 
tér és közterek fáinak gondviselésére. 

Nincs és nem is volt szándékunkban 
elébe vágni képviselőtestületünk szabad és 

Csak a 
fontosabb és városunk polgárságát oly kö- 
zelről érdeklő ügyeket kivántuk kiemelni s 
azokra a közfigyelmet e helyen is föl- 
hivni. a 

Vajha célt értünk volna!. . 

A belügyminisztorium uj boosztása. Gróf 
Tisza István miniszterelnök a belügyminiszte- 
riumban a következő változtatásokat tette: Si- 
montsits Béla min. tanácsos hosszabb szabadság 
ideje alatt a megyei ügyosztály vezetését Kaffka 
László min. tanácsos, a városi és községi ügy- 
osztály vezetését Némethy Károly min. tanácsos 
veszi át. 

Krónika. 
— Fővárosi levelezőnktől. — 

Budapest, március hó 25-én. 

Gyors tampóban halad a képviselőház mun- 
kássága Mig legutóbb az 1904. évi ujonc törvé- 
nyek elfogadását irtam meg, ma már az 1903. 
évi költségvetés elfogadását is feljegyezhetem. 
Tárgyalás alatt áll a horvát provizorium, a föld- 
mivelésügyi miniszter beterjesztette a hasznos 
madarak védelméről szóló törvényjavaslatot, Lu- 
kács László pénzügyminiszter pedig előterjesz- 
tette az állami beruházásokról szóló törvényjavas- 
latot. E törvényről külön tudósitásom emlékezik 
meg. Szóval halad a munka s ma már ott áll a 
képviselőház, hogy legközelebb meg is kezdi a 
husvéti szünidőt, mely után a delegációk ülése- 
zése következik. Megelőzőleg azonban a tisztvise- 
lői javaslatokat letárgyalja a t. Ház. 

erre kéne nekem egy kis utbaigazitás, meg egy 
kevés pénz a házamra . . 

És tovább mondotta Darkó Dénes az ő ba- 
jainak hosszu sorát. Csendesen meghallgattam, 
pedig szóról-szóra előre tudtam azokat a nyo- 
moruságokat, mert hiszen a szegény magyar 
ember baja, az majdnem mindenfelé egyforma, 
fájdalmának is egy szülője van szerte az or- 
szágban. 

Elmondották már nekem azt a nyomoruságos 
állapotot százan-ezeren, de azért meghallgattam 
az ezeregyediket is. 

— Nincs munka, nincs pézkereset. De re- 
mény sines arra, hogy jobbra fordul a sorsunk. 
Hát menjünk Amerikába. Ott egy jobb remény 
kecsegtet. 

Nem válaszoltam, sem orvoslást nem aján- 
lottam a Darkó Dénes nagy bajára. Csak azt 
mondottam a szegény embernek, hogy gondolko- 
zom azon. 

Hálásan megköszönte. Láttam, hogy szinte 
boldog. Pedig én nem is igértem semmit Épen 
semmit. Másnap gyalogszerrel rándultam át a 
háromórányira lakó egyik poéta-barátomhoz. (A 
kocsin való utazást sohasem szerettem, mindig 
gyalog utaztam, pedig tudtommal, nem cigány- 
eredetü a családom.) 

Amint a faluból kiballagok, - mert hosszu 
utra rendesen lassan indul és tovább ér a gya- 
korlott gyalogos – hát az országuton szerteszét 
látom az elhullott állattrágyát. Nem arra gon- 
doltam én, hogy az piszok, hanem arra, hogy az 
milyen értékes, drága anyaga a mezőgazdának, 

m kg 

aztán mégis ott hever, mint valami értéktelen 
szemét és a közlekedést hátráltatja. 

Nemcsak a faluban volt sürün a marha- 
trágya, hanem ugy tapasztaltam, hogy a husz 
kilóméter uton végig bőségesen található, ahol 
áthaladtam. A magányosan gyalogoló ember vagy 
fütyül, vagy gondolkozik. Én gondolkoztam. Ma- 
gától, önkéntelenül jöttek a gondolataim. 

Kiszámitottam, hogy hány állati trágya van 
százméter hosszuságu uton. Ezt a mértéket pon- 
tosan meghatározhattam, mert az utszéli jelzők 
ugyan jókarban állanak és minden száz méter- 
nyire feliratos kő jelzi a hosszuságot Erdővidé- 
ken. A falu között 30—40-ig találtam. A falun 
kivül 20-30, még távolabb 1–15 váltakozott. 
Az önkéntelen jövő gondolatok még azt is kiszá- 
mittatták a fejemmel, hogy egy kilőméternyi uton 
közel egy métermázsa tiszta trágya hever. Ennek 
métermázsája szalmavegyités nélkül megér két 
koronát. 

És ekkor a szegény Darkó Dénesre gondol- 
tam. Hogy megélhetne ebből, ha összegyüjtve el- 
adnál?.. 

Ezután rögtön leszidtam magamat, mert el- 
feledtem a számitás legeslegfőbbjét: az értékesitést. 
Hiába gyüjti össze a szegény ember, ha nincs, 
aki megvegye. Csakis nagy uradalmak, földbirto- 
kosok ismerik a trágya értékét. És itt csupán egy 
van a faluban. Az is bérlő.. 

Elővettem kis jegyzékemet és beleirtam, hogy 
aranyok az országuton. Még pedig azért irtam 
bele, mert kiszámitottam, hogy a gyaloglás alatt 

EC Lapunk mai száma 6 oldal. = 
látott országuti trágya megér két aranyat, tehát
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Ő felsége a király április hóban a fővárosba 
utazik. A budavári királyi palotában már folynak 
az előkészületek a felség fogadására. A megálla- 
pitott programm szerint innen Abbáziába utazik 
a király, ahol a Villa Angiolinában fog lakni. 

Egy egy ujság hir közli szerényen a ta- 
valyi nagy katonai szenzáció epilogusát. E sze- 
rint a bileki katasztrófa ügyében a katonai biró- 
ság meghozta az itéletet s Grünzweig alezredest 
öt hónapi, Török ezredest két hónapi szigoritott 
fogságra itélték el. A büntetés hire még meg- 
erősitésre szorul. 

Müvészi és tudományos életünkben megem- 
litésre érdemesek: a Nemzeti Szalon tavaszi ki- 
állitásának megnyitási előkészületei, a müterem 
ház épitése, melynek megtekintésére Berzeviczy 
miniszter személyesen jelent meg, továbbá a Lu- 
kács- és Kóczán féle akadémiai pályázatok ki- 
irása, melyeknek elsejét néhai bolyai Bolyai Já- 
nos emlékére alapitotta a M. T. Akadémia. 

Ime, ezekben összegezhettem a mult napok 
eseményeit. Némely szenzáció fölött elsiklott a 
tollam s nem emlékeztem meg például a bécsi 
négyszeres rablógyilkosságról, sőt az orosz-japán 
háboruról sem. 

Olvasóink ezért bizonyára hálásak lesznek. 
A gyilkosságok undok históriái helyett sziveseb- 
ben fogják venni az ország ügyes-bajos dolgairól 
való megemlékezésemet, a japán háboru pedig 
kezd bele fulladni az egyhangu unalom posvá- 
nyában. Minek irni addig erről a háboruról, amig 
nem történik semmi sem ? 

Mert a háboru is csak akkor érdekes, ha 
van vér, rémület és borzalom elég. Ott pedig 
csak készülődnek rá. Addig várjunk. rl. 

A műtrágyázásról. 
— Jékei Ágh Endre felolvasása az U. G. E. köz- 

gyülésén. -- 
(?2-ik folyt.) 

A kapás növények alá általában istállótrá- 
gyát szoktak használni nálunk, a mely meg is 
felel, azonban főleg a terméseredmény fokozására 
tanácsos e mellett kellő adag foszforsav trágyával 
is ellátni a talajt, amit legcélszerübben Thomas- 
salak utján végezhetünk. 

A foszforsav-trágyák a lóhere és lucerna föl- 
dekre is kiváló hatásuak. Elegendő Thomas-salak 
s e mellett káli trágyázás után bármely könnyü 
talajon is rővid időközökben termelhetünk takar- 
mánynövényt anélkül, hogy az u. n. hereuntságtól 
kellene tartanunk. Sőt mint azt kisérletek bebi- 
zonyitották, a Thomassalak alkalmazásával a ta- 
karmány termés könnyü földeken is 5000 kgról 
20000 kgrra emelkedett hektáronkint. 

Az ujabb időben a Thomassalaknak réteken 
és legelőkön való használata óriási mértékben 

20 koronát, ha összegyüjtik és szalmával, tözeg- 
gel keverve megérlelik. 

Amint a látogatásból harmadik napon vissza- 
tértem, fölkerestem a bérlőt a falunkban. Beszéd- 
közben megkérdeztem a trágya értékét is. A jól 
erett marhatrágyát hat koronára becsülte szeke- 
renként. De panaszkodott, hogy nem lehet találni, 
mert mind földmives lakik a faluban és azok 
nem adják el, pedig ő szivesen venne ! 

A Darkó Dénes sorsa eldült. A keresetforrás 
megvala a szegény embernek, csak most a módját 
kell kitalálni. Mert, ha én azt mondom, hogy 
Darkó Dénes, menj az utról marhatrágyát szedni, 
hát megharagszik a sértés miatt! Ilyen a magyar, 
ha mindjárt székely is. Ezt igy trágyagyüjtésnek 
neveznék és csufolás lenne a vége, mely a be- 
csületes Darkó Dénes nevéhez valami csunya 
előnevet hozna, amelyet a hetvenhetedik nem- 
zetsége is viselne. 

Az a mód!l az a mód! Hasztalan kerestem 
a trágyagyüjtés legcélszerübb módját, vagyis va- 
lami pompás és finom cimet a trágyagyüjtésnek. 
Csak Pesten jutott eszembe a helyes cim. De 
végre megvolt. 

Fogadás! Az ember fogadásból sok mindent 
megteszen, amit anélkül restelne. Ez a fogadás 
igen pompás takaró. Irtam Darkó Dénesnek egy 
nagy pecsétes levelet, amelyben tudattam egy 
fogadásról, ami nem gyerekség ! Ötszáz koronába 
megy. A többit már nem igen kell magyarázni. 

Pénzt is küldöttem, hogy vegyen egy kétke- 
rekü trágyagyüjtőt. Azt szépen befesteti zöldre és 
ráirják, hogy fogadásból. Egyszóval megfogadtam 
Darkó Dénest havi 20 koronával. Kivettem csa- 
ládjának egy lakást évi 40 koronával. (Ez ilyen 
olcsó nálunk. Külön udvarral lehet lakást venni 
36-40 koronáért egy évre a kivándorlás miatt.) 
Sárga agyaggal vastagon kibélelték a trágyagödröt. 

terjedt el s nem hiába, mert megfelelő trágyázás 
mellett, esetleg káli trágyázással egybekapcsolva 
a Thomassalakot, a rétek és legelők terméshoza- 
mát három, sőt négyszeresére is emelhetjük. Ezen- 
felül az ilyen trágyázott rétről kaszált takarmány 
tápértéke is nagyobb lesz. A Thomassalak trágyá- 
zás által oly rétek és legelők is a legjobb minő- 
ségü kaszálókká változtathatók át, a melyek addig 
csak értéktelen füvet teremtek. Rétekre és lege- 
lőkre hektáronként 400-600 kgr. Thomassalak 
alkalmazása lesz legcélszerübb, vagyis kat. hol- 
danként 200—–300 kgr., ezzel - mint fenntebb 
mondottam — nemcsak a terméstöbbletet, hanem 
értékesebb szénát is fogunk nyerni. - 

Ám a Thomassalak szőlőkben és gyümöl- 
csösökben is teljes termőképességet biztosit. Rigo- 
lirozásnál 10 -20 métermázsa Thomassalak egy 
hektáron megadja a jó gyümölcsképződéshez a 
feltételeket s egy-egy gyümölcsfaköré 8-4 kgramm 
Thomassalak hintve és bekapálva a legnagyobb 
terméshozamot eredményezi. 

Mint az elmondottakból is láthattuk, a fosz- 
forsav trágyák a legfontosabb tápanyag pótlékok s 
ezért alkalmazásuk eléggé nem ajánlható. 

A Thomassalaknak árát a kereskedelemben 
annak citromsavban oldható foszforsav tartalma 
határozza meg. Mennél nagyobb ez a tartalom, 
annál nagyobb értékü a trágya s azért ha Tho- 
massalakot veszünk, mindig ügyeljünk arra, hogy 
nem holmi haszontalan és hangzatos néven for- 
galomba kerülő hamisitványokkal csapják be a 
gazdát. Megválasztandó tehát a cég, a kinél ezen 
értékes mütrágyát vásároljuk, mert a vétel csak 
ugy lesz előnyös, ha az áru, a melyet kináltak 
megfelel a követelményeknek. Ajánlhatok egy cé- 
get, aki minden nála megrendelt mütrágyát a leg- 
pontosabban és leglelkiismeretesebben szállitja s aki 
a gazdák érdekében cselekszik, a mikor a műtrágyá- 
zásnak tanitását s azt is maga elé tüzte, hogy hasonló 
előadásokkal és tanácsok adásával a gazdáknak 
utmutatást ad az alkalmazandó műtrágya féleségre 
nézve. Kalmár Vilmos un ez, a kinek a miütrá- 
gyázás előmozditása terén már eddig is sokat 
köszönhetünk. 

Azt, hogy a Thomassalak milyen talajon 
használható, röviden meg lehet mondani: minden- 
félén. Mégis, hogy hasznát e helyütt is kitüntes- 
sem, meg kell emliíteromn, hogy tőzeges talajra 
és könnyü homoktalajra kizárólag a Thomassalak 
az, a mely eredménynyel alkalmazható. 

forsav trágyák tárgyalásánál megemlékeznem. Ha- 
tása ezen trágyának gyors, de rövidebb ideig tartó 

sinyli az időjárás okozta kalamitásokat, mert tőle 
kevesebb utóhatás várható 

Megszereztem egy romlott kézi vizipuskát is a trágya- 
öntözéshez. Hogy a komédia teljesebb legyen, Darkó 
Dénes könyvet vezetett arról, hogy a naponként 
összegyüjtött utitrágya az egy köbméter tartalmu 
gyüjtő, zöld kocsitartóban a mértéket meddig 
ütötte meg ? A kocsi tartója ugyanis centiméte- 
rekkel volt jelölve erre a célra 

Mikor ismét hazarándultam, hát magamban 

érzettel huzta a trágyagyüjtő kocsit, hogy azt 

lődéssel kisérték a fogadásos dolgot. Nagy pénzre 
ment. Sokan gratuláltak a sikerhez, mert Darkó 
Dénes számadásai szerint biztosra vették a nyer- 
tességemet. (Szegény nép, amelynek még a meg- 
élhetést is maszlaggal kell beadni !) 

Suttyomban eladtam a gyüjtött trágyát. A 
bérlő megölelt örömében. Nagy segitség 100 
szekér trágya. Annyi pedig összegyül, hiszen két 
országut keresztezi a falut. Minden nap hatszáz 
négylábu állat hullatja a trágyát az uton, mig a 
legelőre, meg onnan haza jár. A kocsiforgalom is 
nagy, de az országos vásárra járók is nagy szám- 
mal vannak, akik a falun keresztül utaznak. A 
falu egyszersmind járásbirósággal is bir. A perle- 
kedők is hullatnak a lovaikkal. És Darkó Dénes 
hüségesen hordja össze. A fizetését pedig tisz- 
tességesen megköszöni, mintha ingyen kapná. 

Csak az eredményt irom ide. A fogadásos 

koronáért eladtam és mivel én nyertem meg a 
fogadást, hát az ötszáz korona a Darkó Dénesé 
lett azon kikötéssel, hogy folytassa a mesterségét, 
mely száz aranyat hozott egy év alatt és azt az 
országutról szedtük föl. 

Édes magyar népem! Minek Amerikába 
menni, mikor itthon aranyak hevernek az ország- 

uton?.. Péteríy Tamás. 

Ennyiben tartottam szükségesnek tásgyalá- 
saimat a foszforsavtrágyákra, azok alkalmazására 
és nem kicsinylendő hasznukra kiterjeszteni s még 
egyszer a t. hallgatóság figyelmébe ajánlván az 
elmondottakat; áttérek a növény harmadik, szin- 
tén fontos tápanyagának a kálinak műtrágyávali 
potlására irányuló tudnivalókral 
Általános a nézet, hogy hazai talajaink káli- 

ban elég gazdagok és ezért kálitrágyára nem is 
szorulnak. Ez a nézet azonban téves, mert tudjuk 
azt, hogy mi főleg gabonát és kapás növényeket 
termelünk, a melyek nagyon sok kálit vonnak el 
a talajból. Hogy csak egyet emlitsek, a répa pl. 
egy hektárról 180 kgr. kálit von el, a gabona- 
nemüek is nagyon sokat, ennek pótlására tehát 
bizony szükség van, még pedig nagy szükség. 
Mindkettő általában káliban szükölködik. A rétek- 
nek is javitó és terméstfokozó műtrágyája a káli, 
különösen ha foszforsav trágyával együttesen al- 
kalmaztatik. Általában a kainitnak terméstfokozó 
s igy a jövedelemre irányuló hatása esak akkor 
lesz legmagasabb, ha foszforsav trágyával, tehát 
Thomassalakkal együttesen alkalmaztatik, a mely 
kitünik a következő példából. 

Egy trágyázatlan rét termése volt hektáron- 
kint 2200 kgr. széna, csupán kainittal trágyázva 
2300 kgr., mig kainit és Thomassalakkal 4350 
kgr A kainit tehát csak 100 kgrammal, Thomas- 
salakkal egyetemben adva, ellenben 2150 kgrm- 
mal fokozta a termést. 

Még meggyőzőbb egy burgonyával végzett 
kisérlet. Itt csupán kálival trágyázott egy hektár- 
ról 10513, a káli és foszforsavval trágyázottról 
22079 kgr. termés nyeretett. 

A különböző kálitrágyák közöl 
stassfurti só, vagy kainit érdemel legelsősorban 
figyelmet. Stassfurtban bányászszák s eredetileg 
kristályos, részint szintelen, részint sárgás-vöröses 
só, a melynek átlagos kálitartalma 1240/,, vagyis 
239 kénsavas káli. 

A műtrágyák együttes alkalmazásánál azok 
összekeverésére kell ügyelni. Superfoszfátot Tho- 
massalakkal összekeverni nem szabad, mert a 
superfoszfátnak vizben oldódó foszforsava a ke- 
verés által vizben oldhatatlanná válik. 

A Thomassalakot csak chilisalétrommal és 
kálisókkal keverjük össze, de közvetlenül az el- 
szórás előtt, mert ha már 36 óráig áll a keverék, 
megkeményedik a 

A kálitrágyákat foszforsav trágyákkal szokás 

az u. n. 

összekeverni. 
A superfoszfátról kell még e helyütt, a fosz- 

s azért általában drágább trágyának nevezhetjük; 
azonkivül, ha az időjárás a növényzetre nem ked- 
vez, a superfoszfáttal trágyázott vetés jobban meg- 

Ennyit láttam jónak a műtrágyákról s azok 
alkalmazásáról általában elmondani. 

(Vége köv.) 

lékei Ágh Endre. 

A beruházási törvény. A képviselő ház már- 
cius 24-én tartott ülésében Lukács László 

pénzügyminiszter elő terjesztette a beruházási 

nevettem Darkó Dénesen. Oly büszkén, oly ön- 

öröm vala nézni. A falu lakói pedig teljes érdek- 

komédia 300 koronámba került. A trágyát 500 
oldal ablakok: Soó Gáspár 
szivét, Jung Cseke Lajos adakozásából Szent Mik- 

törvény javaslatot E szerint négy éven át össze- 
sen 328,180.000 azaz háromszázhuszonnyolc 
milló és száznyolevanez kerorona fordíttatik beruhá- 
zásokra, mely összegből 153 millió vasutakra, 
500.000 K tüdőbetegek szanatoriumára, 300.000 
korona a kolozsvári tüdőbetegek kórházi szana- 
tóriumára fog fordittatni. A vasutakra szánt 
összegből 32. millió 800,000 korona a székely- 
vasutak kiépitésére esik. Ezzel megerősitést nyert 
lapunk ama hire, hogy a kormány a székely 
vasutak kiépitését határozta el 

Egyházi élet. 
A róm. kath. plebánia templom restaurálása. 

Jung-Cseke Lajos apát plebános kezdeményezésére 
a helyi róm. kath. plebánia templom belső restau- 
rálásának munkálatai megindultak. Részint a hi- 
vek perselybeli közadakozásából, részint egyesek 
nagyobb áldozatkészségéből sikerült a templom mü- 
vészi rrestaurálására alapot teremteni s ezt az 
1794-ben épült Szent-Miklós templomot a városhoz 
és nagy multjához méltóan feldisziteni. – Első 
sorban a régi ablakok helyett uj, müvészi kivitelü 
ablakokat helyeztek el, melyek Palka József fő- 
városi üvegfestő müintézetében készültek. Két 
ablak 1500 K értékben a hivék közadakozásából 
Szent István és Szent Lászlót ábrázolja. Jobb 

adakozásából Jézus 

lós püspök, Orbán Gergely és neje adakozásából 
Szent Imre képét tüntetik föl; mig a bal oldal 

: ablakok : Varga Sándor adakozásából Mária szive, 
: Boros Károlyné adakozásából Szent Erzsébet, a 
Timár-ipartársulat adakozásából Szent Bertalan 
képét tünteték fel. A munkálat mintegy 2340 ko- 
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áldozatkészségéből készült 2 igen csinos felső ablak. 
Az elhelyezés munkálatai most nyertek befejezést 
s már teljes diszében fogadja a templom a hiveket. 

Mieghivó. A székelyudvarhelyi ev ref. egy- 
ház Egyházi Értekezlete 1904. évi március 
hó 27-én, d. e. 11 órakor, az ev. ref. leány- 
iskola helyiségében, rendes k özgyűlést tart, 
melyre a tagok ez úton meghivatnak. Tárgysoro- 
zat, d. Jelentés az vÉrtekezlete működéséről. 2. 
Határozat hozatal az egyházmegyei Értekezlet 
átiratára, hogy megmaradjon-e az egyház külön 
fiók körnek, vagy egyesüljön az udvarhely vidéki 
körrel. 3. Tisztujitás és a választmány ujból 
választása. Sz.-udvarhely, 1904 márc. 25. Az 
elnökség. 

Épitsünk Székelyudvarhelyen templomot! A 
közmüvelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul. Az egyházközség előljáró- 
sága a következő kegyes adományokat vette éshálás 
köszönettel nyugtázza. Kozma Dimén lelkész 53. 

sz. gy--ivén Énlakáról: énlakai unitárius egyház- 
község 20 K, Kozma Dimén, Máté Juliska tani- 
tónő 4-4 K, ifj. Bálint Ferenc 1 K 40 f, id. 
Fülöp János, ifj. Batakfalvi Samu 1-1 K, Ádám 
József 60 f, Bálint Antal, Patakfalvi Ferenc, 
Patakfalvi Izsák 40-40 f, ifj. Fülöp János, Rofai 
Mihály, Fülöp Jakab 20-20 f. Együtt 33 K 80 f. 
Kisgyörgy Sándor esperes 91. sz. gy.-ivén: a var- 
gyasi unitárius egyházközség 50 K, Kisgyörgy 
Sándor 20 K, Kisgyörgy Sándorné, Fikker Sándor 
10-10 K, Máté János és neje 5 K, Kisgyörgy 
Zsuzsa, Kis Tamás 4-4 K, Fikker Sándorné, 
Gyöke 2-2 K, D. István, Sándor Mariska, Bon- 
cza Györgyné, Nemes Irma, Tarcsafalvi Albert 
1–1 K. Együttt 112 K. Dombi Géza gy.-ivén 
Kőrispatakon : kőríspataki unitárius egyházközség 

5 K 20 f, Dombi Géza 1 K, Kapusi Péter 40 f, 
Demeter Mihály 50 f, Csiki Sándor, Csécs Sándor 
30-80 f, Kapusi József, Elekes János, Deák 
Gergely, Kapusi Mózes, Karda Sándor, Árkosi 

CGergely, Csiki Mihály, Kardu Péter, Fülöp István, 
Antal József, Márton István 20–20 f, Fülöp 
Sándor 10 f. Együtt 10 K. Vári Albert lelkész 

107. sz. gy-ivén: Kénosban rendezett mulatság 
tiszta jövedelme 25 K 30 f, özv. Török Pálné, 
Vári Albert 10D-–10 K, Vári Albertné 2 K 70 f, 
Sándor Albertné, Gál Józse 1-1 K. Együtt 50 
K. Az I–XXIX. közlemény összege 5537 K 79 f. 
E közlemény összege 205 K 80 f. Összesen : 
5743 K 59 f. 

Legujabb. 

Budapest, március 25. 

A képviselőház harmadszori olvasásban el- 
fogadta az 1903. évi költségvetést és a horvát 
provizoriumról szóló törvényt ugy általánosság- 
ban, mint részleteiben. Azután tárgyalás alá ke- 
rült a tisztviselői óvadékok megszüntetéséről szóló 
törvény, melynek általános tárgyalása szintén be- 
fejezést nyert. 

Budapest, március 26. 

A beruházási törvényben a székely vasuti 
hálózat szászrégen— dédá—gyergyószentmiklós - 
mádéfalvi ki nem épitett vonalra, a marosvásár- 
hely—szászrégeni vonal átépitésére, a kocsárd– 
marosvásárhelyi vonal főpályává leendő átalaki- 
tására nézve történik intézkedés. A többi terve- 
zet székelyföldi vasuti vonal ügye függőben 
marad. 
——0 

Különfélék. 
Ráduly Simont, a helybeli r. kath. fő- 

gimnázium jeles tehetségü tanárát – amint Ká- 
szonból értesitenek - f. hó 22-én megválasz- 
tották plebánosnak. Nagy-Kászon Csikmegye leg- 
tekintélyesebb és legterjedelmesebb egyházköz- 
séze s azért midőn sajnálattal vesszük távozását 
körünkből, örömmel gratulálunk a fényes álláshoz 
és sok szerencsét kivánunk müködéséhez. 

Városi közgyülés. Városunk képviselő- 
testülete holnap (hetfőn) d. u. 8 órakor a város- 

ház tanácskozó termében tartja ezévi első ren- 
des közgyülését, melyről lapunk első helyén bő- 
vebben megemlékeztünk. 

— Sorozás. A homoródoklándi járásban e 
hó 28-án veszi kezdetét a sorozás, mikor is az 
oklándi, szentpáli, szentmártoni és zsombori 

ijegyzői körök; 29-én Daróe, Bene nagyközségek, 

rona értéket képvisel s ezen kivúl Palka üvegfestő kénosi és dályai jegyzői körök; 30-án Homoród- 
almás nagyközség, a vargyasi és kisbaconi jegy- 
zői körök; 31-én pedig Lövéte nagyközség és a 
bardoci jegyzői körök állitáskötelesei kerülnek 
sorozás alá, A székelykereszturi járásban ápril 
hó 7, 8. és 9-én tartják meg a sorozást. Álli- 
táskötelesek összes számn 667. Ápril 7-én Érked, 
Tordátfalva, Bözöd, Nagy Galambfalva, Bordos és 
Kobátfalva jegyző köreihez tarozó községekből 
255 ember áll sor alá. Ápril 8-án Rugonfalva, 
Szenterzsébet, Kissolymos, Fátfalva, Szentábra- 
hám és Véczke jegyző köreihez tartozó községek- 
ből 294 ember áli sor alá Ápril 9-én Szekely- 
keresztur és Etéd jegyzői köréhez tartozó közsé- 
gekből 115 ember áll sor alá. A sorozás minden 
esethen reggel 7 órakor kezdődik. Az udvarhelyi 
járásban f hó 24-én nyert befejezést a sorozás 
és pedig sor alá állott összesen 800 ember az 
1880., 1881, 1882. évfolyamból. A szükséges 
160 létszámon felül besoroztatott összesen 205 
ember. 

Papválasztás. A sepsiszentgyörgyi ev. 
ref. egyházközség elhatározta, hogy a megürült 
nagypapi állást legközelebb betölti. Meghallgatan- 
dók gyanánt kijelöltettek Szécsi Ferenc, ifj. Péter 
Károly és Koréh Endre. 

Sétatér. A tavaszi időjárás beálltával 
megkezdődnek ismét a sétatéri munkálatok. Mint 
értesülünk 300 drb diszfát ültetnek jelenleg a 
sétatéren. Öszintén örvendünk, hogy a tanács 
komolyan hozzálátott a sétatér megvalósitásához, 
mert ebben a szerencsétlen fekvésü és alapjában 
elhibázott építésü városban immár égető szüksé- 
gét érezte mindenki a sétatérnek. Ezzel összefüg- 
gésben áll a város képviselőtestületének legköze- 
lebbi közgyülési tárgysorozatába felvett városi 
kertészi állás rendszeresitése is. Természetesnek 
és szükségesnek tartjuk ezt, mert sétateret tel- 
jesen kiépiteni, fenntartani s a város utcáin cse- 
nevésző fákat jobb karban tartani, egy erre hi- 
vatott kertész nélkül nem lehbet. 

— Mükedvelői előadást rendez a Homoródok- 
lándon létesitendő mükedvelő társulat folyó évi 
április 4-én az uj községháza nagytermében. 
Előadják Szigligeti ,Czigány" c. örök becsü nép- 
szinmüvét: Szőcs Kálmán, Elekes József, Baló 
Géza, Kovács György, Elekes Józsefné, Mántó 
Ika, Szász Ernő, Simó Ferenc, Kovács Györgyné, 
Mántó Lajos, Benkő János, Horváth Béláné, Bekő 
Julianna, Hajna Julianna, Kovács Karolina, Báton 
József. Az előadás kezdete fél 8 órakor lesz este 
s felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség. 

— Tamásy Péter temetése. Lapunk utóbbi 
számában hirt adtunk Tamásy Péter kir. törvény- 
széki irodaigazgató haláláról. A család és a tiszvi- 
selő társak külön gyászjelentést bocsátottak ki, 
koszorukat tettek a ravatalra. Az elhunytat neje 
sz. Gáll Róza, gyermekei Aurél, Béla, Bandi, 
Jenő, testvére Tamásy Áron kanonok és nagyki- 
terjedésü rokonság gyászolja. A temetés folyó hó 
25 én folyt le Székelyudvarhelyen, a hová aznap 
szállitották Kolozsvárról Tamásy Péter hült tete- 
meit. Az egyházi szertartást Jung-Cseke Lajos 
apát-plebános szolgáltatta nagy segédlettel s a 
négylovas gyászkocsit az ismerősök, barátok egész 
sokasága kisérte ki a helyi róm. kath. temetőbe. 
Megjelentek a temetésen a kir. törvényszék, já- 
rásbiróság és ügyészség birói kara és összes tiszt- 
viselői Dr Bodolla Gábor törv. elnök vezetésével 
testületileg, az egyes hivatalok képviselői, az 
ügyvédi kar és mások igen számosan. Az engesz- 
telő szentmise áldozat folyó hó 26-án reggel 8 
órakor folytle a helyi plebánia templomban. 

— lótékonycélu estély. A segesvári ev. ref. 
egyházközség f. évi ápr. hó 4-én a Csillag ven- 
déglő nagytermében jótékonycélu társas-estélyt 
rendez, Somogyi István alispán elnöklete alatt. 
Az estély müsora a következő: Trio. Hummeltől. 
Előadják Mátz Vilma k. a., Borger, Stenzl és 
Teutsch. Felolvasás. Tartja : Solymossy Endre, 
székelyudvarhelyi gimnáziumi tanár. Kuruc dalok. 
Énekli: Benedek Jolán k. a,, zongorán kiséri 
Silbernagel Viktor. Zongorasolo. Előadja : Mátz 
Vilma k. a. Szavalat. Tartja : Bihary István. Duett, 
két hegedü, zongorakisérettel. Előadják: Stenzl 
és Teutsch, zongorán kiséri Mátz Vilma k. a. 

Adomány a muzonmnak. Az udvarhely- 
vármegyei muzeum-egyesület nevében köszönetet 
mondok e helyen Hötitl Viktor urnak, ki az ala- 
pitandó megyei muzeum könyvtárának gyarapi- 
tására 7 kötet könyvet adományozott. Csehély 
Adolf muzeumi igazgató. : 

- Vi utca. Régi hiányt hivatott pótolni az 
a most épülő uj ut, mely a vásárrétről fog be- 
vezettetni a Petőfi-utcába és pedig a régi barom- 
piacon levő Eerencz György féle szegletháztól, 

mintegy 20 méter szélességben, a városi malom 
irányában. Mondanunk sem kell, hogy forgalmi 
tekintetben ennek az utnak elsőrangu jelentősége 
lesz s hogy ugy a városi V-ik kerület, mint 
Bethlenfalva sokat nyernek a közvetlen forgalmi 
összeköttetéssel. Az ut teljes modern kiépitesável 
a város külső képét is előnyösen emelni fogja. 

— Gyermekek betegsége. Városunk terüle- 
tén jelenleg a következő ragályos betegségek 
uralkodnak : kanyaróban, vörhenyben és bárány- 
himlőben 1-1, szamárhurutban pedig 17 gyer- 
mek. van. : 

— Utburkolás. A városi Rózsa-utca folyta- 
tását képező ujra épitett utat kavicsotják. A városi 
tanács által meginditott munkálatok sorában ugy 
ez utca kavicsolását, mint az Eötvös-utca gyalog- 
járó képitésének befejeztét örömmel konstatáljuk. 

— Székely háziiparunk fejlesztése érdeké- 
ben Szenkovics János utóda, helybeli tekintélyes 
női és férfi divatáruháza, igen figyelemre méltó 
ujitást ohajt megbhonositani városunkban és vidé- 
kén. A cég hazafias érzelmü uj tulajdonosa ke- 
vesbiteni ohajtaná azt a sok milliót, mely orszá- 
gunkból évente külföldre vándorol s e célból 
mindent elkövet, hogy a mit csak lehet, itthon 
háziiparszerüleg készittessen el és a pénz körünk- 
ben maradjon. E téren már elismerést érdemlő 
eredményeket is tud felmutatni a cég tulajdonosa. 
Most pedig azon hölgyek cimét ohajtaná meg- 
tudni, akik himzéssel, csipkeveréssel és rojtbogo- 
zással házilag, de lehetőleg állandóan foglalkozni 
szándékoznak. A székely érdekek fölkarolását vél- 
jük szolgálni, midőn a hazafias irányu cél meg- 
valósitása végett közfigyelembe ajánljuk a cég 
ebbeli törekvését. Helyből és vidékről levélbeli 
értesitéseket is szivesen elfogad: Szenkovits Já- 
nos utóda női és férfi divatáruháza Székelyudvar- 
holyt, Batthyány-tér 4. sz., hol a további feltéte- 
lek bármikor megtudhatók. 

—- Gazda-kör Etéden. Örömmel értesülünk, 
hogy az etédi gazdák f. hó 19-én Dorner Béla 
miniszteri kirendeltségi megbizott jelenlétében az 
etédi gazdakört megalakitották, E napon Dorner 
Béla előadására a bemutatott alapszabály terve- 
zet elfogadásával megalakult kör, kötelezte magát 
arra is, hogy belép a magyar gazda szövetségbe 
és vármegyei gazdasági egyesületünkbe. Elnökké 
Gagyi Lajost választották meg. Tagok lettek : 
Gagyi Lajos, Máté Géza, Farkas Lajos, Gagyi 
Mihály, Somodi Ferenc, Péter József, Simon Bé- 
ter, Szép Mózes, Korondi István, Kelemen Samu, 
Lőrinczi Mózes kántor, Máthé Lajos, Gedő Ferenc, 
Nagy Imre József, Faluvégi Márton, if. Deák Jó- 
zsef, Király András, Gedő Ferenec gáti, ifj. Simó 
István, Bekő Mózes, Kelemen Miklós, Gagyi László 
(felső), Csia Kálmán lelkész, Kelemen László, 
Bekő Ferenc, ifj. Gedő János, Birtalan Mózes 
(Péteré), Gedő István, Birtalan Sámuel, Simon 
József, Gedő István (felső), Birtalan B. Izsák, 
Tekeres István, ifj Birtalan Balázs Mózos, Kele- 
men Mihály, ifj. Farkas László, Hodgyai János, 
Király Dénes. 

— CGazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni 
Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegy- 

zékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedéseé, Budapesten, 
Rottenbiller utca 23, mindenkinek ingyen meg- 

küldi. A kitünően tisztitott, legnagyobb csira- 

képességgel biró, fajtiszta magvak árai alacso- 

nyak. Különösen fölemlitendők az impregnált 

takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabna- 
félék dús választéka. 

- Nagynéntekre Sándor Istvánhoz (Hun- 
gária-szálló) igen finom halak érkeznek. Házhoz 
is ad. Izletesen elkészitve, jóhirnevü éttermében 
egész nap kőbányai friss sörrel szolgálják föl a 
vendégeknek a pompás harcsa, fogas és kecsege 
dunai halakat. 

— IHladó gyümölcsfák. A helybeli községi 
faiskolában — a sertés-piac mellett – levő ösz- 

szes alma és körte oltványok e hó 128-án (hét- 
főn) d. e. 8-12-ig és d. u. 2- 5-ig eladatnak. 

—- Kidobott pénz — bármily csekélynek 
látszó is - csak az olyan hirdetésért fizetett összeg 
lehet, amelyet igen korlátolt számu és nem érde- 
kelt közönség olvas. Ellenben a ,„Székely-Udvar- 
hely" apró és rendes hirdetései - melyeket he- 
tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemesak 
Udvarholyvármegye székhelyén s minden vala- 
mire való és számottevő községében, hanem az 
ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas- 
nak — a legolcsóbbak és feltétlenül eredményt 
biztositók, 
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- Iladó telek Orbán Balázs-utca 4. szám 
alatt. Értekezhetni lehet B a 1 ó Zsigmond arany- 
müvessel. 

Szerkesztői üzenetek. 
S. K. Székelyudvarhely. Az a kérdés, 

melyet ön felvetett nagyon érdekes és méltó a 
megfontolásra. Minden ujság maga állapitja meg 
azt az irodalmi mértéket, melyet lapja szinvona- 
lául elfogad. Csak hogy a főszempont nem a vi- 
dék és főváros közti különbség mérlegelésében 
van. Mert fővárosi és vidéki irodalomról beszélni 
nem lehet. Hisz vannak fővárosi lapok, melyek- 
nek tárczarovata nem üti meg egyes vidéki lapo- 
két. Hanem a lap iránya, közönsége és rendelte- 
tése határoz, hogy vajjon mely szinvonalát kell 
a lap irodalmi mértékeül elfogadni. Örvendünk, 
hogy ön lapunkkal meg van elégedve. Dacára 
annak hogy vidéki lap vagyunk, e tetintetben 
mindig igyekeztünk azt nyujtani, ami a legjobb. 
És bizony a szerkesztőségi tanács már számos 
olyan tárcát és verset itélt örök papirkosárra, 
melyek helyet találtak volna egy némely nem 
kényes ujság hasábjain. 

Dilletáns Székelykeresztur. Névtelen leve- 
lekre elvből nem válaszolunk. Kivételesen azon- 
ban értesitjük, hogy verse nem közölhető s több 
hasonlót nem kérünk. 

F. S. Székelykeresztur. Sajnáljuk, de a 
vers nem üti meg a mértéket s igy nem közöl- 
hető. 
— 

Nyilt-tér' 
Igen alkalmas utazásoknál. 

–- Rövid használat után nélkülözhetetlen. — 

— Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva. - 

Bizonyitváuy kelt Bécsben, 
1887. jul. 3-án. 

nélkülözhetetlen 

fogtisztitó-szer. 
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek nem elég- 

ségesek. A foghuson mindíg ujolag keletkező ártalmas 

anyagok eltávolitása csakis mechanikus tisztitással 

kapcsolatban egy frissitően és antiszeptikusan ható 
fogtisztitó-szerrel sikerülhet, minőnek a ,Kalodont 

már az összes kulturállámokban a legsikeresebb hasz- 
nálatra bizonyult. 

INYilatkozat. 

Mindazokat, kik a Stemmor ur által március 
97-ére hirdetett árverésen részt akarnak venni, 
célzás nélkül, jóakaratulag figyelmeztetem a te- 
lekkönyvi állapotra, a befejezett és folyamatban 
levő perekre. 

P. György József. 
zárdafönök. 

*Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 

Szerk. 

A legjobb és legolcsóbb 
közvetitő az 

apróhirdetés! 

felelősséget sem vállal a 

gyorsan és elő- oz .társat, pénz- 
Aki nyösen házat, Aki kölcsönt stb. 
birtokot, üzletet, árut s keres, 0 0 0 0 0 0 0 
venni vagy eladni akar, s Aki szakácsnőt, o 
Áki bármiféle ál- 

lást vagy fog- 28 
lalkozást keres, o o o 
Aki lakást, üzletet, 

birtokot stb. gs 
bérbe venni vagy adni 
kiván, 0 0 0 0 0 0 0 00 

biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha 
--- igénybe veszi a 

„Székely-Udvarhely" 
= Apró hirdetés ; 
rovatát, ahol minden egyszerüű nyomásu szó 
00 0 0 0 csak négy fillér. 0 0 0 0-o 

o szobalányt, 
mindenest, gyermek- 
leányt keres, o0 0 0 0 
Aki férjhez menni, 

nősülni, vagy 
más ismeretséget, vagy 
levelezni akar, 0 0 0 

N 

Bonedok, Nag) és Tomál 
első székely cipőraktára 

Sz.-udvarhelyt, Kossuth-u. 

e 
Mérték utáni megrendelé- 
o sek pontos kivitele. o 

,Fredin" cipőkenőcs kap- 
ható. Egy doboz 60 fillér, 

Dus válasz- 
ték csinos 
és tartós 

cipőkben! 

Eszenciákat 
— csalhatatlan bizonyságul 
— a legjobb likörök, bor- 
szeszek, különféle szeszek 
és ecet készitéséhez a 
legkitinőbb és páratlan 
minőségből szállitok. Nagy 
megtakaritás. - Jóságáért 
felelősséget vállalok. Külön- 
legességekből megbizható 
receptek. rjegyzéket, uta- 
sitást ingyen és portómen- 
tesen küld: Pollák Károly 
Fulöp, eszenc-gyára Prága. 
Ügynökök felvétetnek 

naponkint megtekinthető a lelkészi hivatalban. 
Kérvények, sajátkezüleg irva, 1904. április hó 
2-án déli 12 óráig az ev. ref. lelkészi hivatalba 
nyujtandók be. Csak ev. ref. vallásu egyének pá- 
lyázhatnak. 

Székelyudvarhely, 1904. március 25. 

Egyház keblitanács. 

Székelyudvarhelyt, a vasut-, 
Házeladás. tal szemben levő Bálint- 
utca sarkán levő üzlethelyiség, 4 szoba, konyha, 

Eladó 

" -a- 

Fogorvos Székelyudvarhelyt. 
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista müterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 

Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü- 

téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

dijtalanul eszközöl. 

a ,„Bőranyagbeszerzési szövetkezet" 
Eladó volt üzlethel izégében levő befonúe- 
zés, u m.: üveges és tokos állványok, pultok stb., 
összesen vagy darabonkint is. Értekezni lehet Or- 
bán Dénes cipészmesterrel Székelyudvarhelyt. 

— Kész butorok - 
Székelyudvarhelyt (Batthyány téer vag 

12. sz.) feltünő olcsó árban és a legjobb kivitel- 
ben, nagy választékban kaphatók: Weisz Ármin 

butorraktárában. 

e irógépek üzletfeloszla- 
Uj elsőrangu tás folytán jutányosan 
kaphatók, Tudakozódások : Nagyon jutányos- 
jeligével e lapra hivatkozással Mosse Rudolfhoz, 
Budapest, Ferencziek-tere 1. intézendők. 

egy kitünő forgalmu helyen levő üz- 
leti helyiségül alkalmas épületes bel- 

telek a Bethlen-utca 34. sz. alatt, valamint egy 
istálló és csür épületfája. Értekezhetni ugyanoltt. 

Székelyudvarhelyt, a Pe- 
Kiadó lakás. tőfi- (ezelőtt szombat- 
falvi-) utca 10 sz. a. levő 5 szobás emeleti lakás 
kiadó. Értekezni lehet Birő Áron háztulaj- 
donossal. 

Székely- Vendéglő-elárverezés. Szekek 
helyt, Kossuth-utca 85. sz. alatti telkemet (Zöldfa- 
vendéglő) folyó hó 27-én (vasárnap) délután 3 
órakor szabad kézből a legtöbbet igérőnek árve- 
rezés utján eladom. Bővebb felvilágositással 
ott a helyszinén bármikor szolgál Stemmer Jó- 
zsef, tulajdonos. 

piros selyem (1 divány, 6 
Garnitura karosszék, 2 kerekszék) el- 

adó. Cim a kiadóhivatalban. 

MELEG SÓSFÜRDŐ 
a hét minden napján Gergely Ferenc párat- 
tan gyógyhatásu sósfürdőjén kapható. A füirdő- 
szobák és folyosó is fütve van. Ott helyben kitünő 
o o oO ételeket és italokat szolgáltat o o oO 

ifj. Bodrogi György, fürdő-bérlő. 

BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
L- borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

Fernengel yula bor nagykereskedé- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnélkülön 
kedvezményes árak. 

Egy jó karban levő faház 
(3 szobás) anyaga olcsó áron eladó. Értekez- 
hetni e lap kiadóhivatalában. 

KSzékelykereszturon a ,Korona"-szál- 
Eladó loda és vendéglő. Értekezni lehet a 
tulajdonosnál Marosvásárhelyt, Szántó-utca 
48-ik szám alatt. 

129-1904. szám. 

Pályázati hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi ev. ref. egyház kebli- 

tanácsa az egyházszolgai és harangozói állásra 
ezennel pályázatot nyit. Javadalma : természetben 
lakás és évi 500 korona készpénzfizetés, mely havi 
utólagos részletekben adatik ki. Kötelességei: az . 
egyházszolgai és harangozói teendők végzése, az 
egyházi adószedéssel együtt. Részletes utásitás 

- 

s 

kamra, istálló, kocsiszin s más melléképületekkel 
szabad kézből eladó. Telek nagysága 8315 U-öl. 
Értekezni ugyanott lehet. 

e.. és veteményes 
Nagy gyümölcsös kert azonnal 
haszonbérbe adó. Szombatfalván, a vasuti átjá- 
rón tul, vasutat érintő 3 (három) holdnyi 
területtel, jól bekertelve, több évre is ha- 
szonbérbe adó. Értekezhetni és megegyezhetni 
levélben Sandner Imréné szül. Ko n cz Irma 
cs. és kir. alezredesné urnővel Szászváro- 
s on. Felvilágositással szolgál: Koncz Ármin 
gyógyszerész Székelyudvarhelyt. 

g z k ! Eladó vadászfegyverek ! 
Egy használt, de jó állapotban levő és kitünően be- 
lőtt drilling (háromcsövü vadászfegyver) és egy 20 
cal. serétes lancaster fegyver eladó. Cim e lap kiadó- 

hivatalában. 

Mint gyógyviz osodahatásu. 

g ze 

Mászomi Mökut. 
Természetes gyógy borviz ! 

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 
egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY 
füszer-, üveg-, porczellán- és diszmüáru keres- 

kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 

szám alatt. - Üvegenkinti ára 12 fillér. 

Nindig friss szállitmány 
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Női és gyermekkalap k, szinházi- és 

– gyermekfőkötők ! - 

Tisztelettel hozom a m. t. 
közönség szives tudomá- 
sára, hogy a budapesti női 
ipariskolát elvégezve, Szé- 
kelyudvarhelyt, Vár-utca 
1. szám alatt (Becsek- 
nyomda mellett) egy o o 

masamódüzletet 

nyitottam, hol női- és gyer- 
mek-kalapok diszité- 
s ét, ugyszintén szinházi 
és gyermek-főkötők ké- 
szités ét jutányos ár- 
ban és izlésés kivitelben 
elvállalom. – Tisztelettel : 

Magy Róza. 

Meghivás. 
Az 1898: XXVIII. t.-c. alapján alakult Or- 

szágos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tar- 
tozó székelyudvarhelyi timárok hitel és raktárszö- 
vetkezete, mint az Országos központi hitelszövetkezet 
tagja 1904. évi április hó 10-én d. u. 3 órakor 
a Daróczy Miklós lakásán rendes közgyülést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a ér- 
telmében meghivatnak. 

Napirend : 

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelenté- 
sek tárgyalása. 

2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel- 
mentvény megadása. 

3. Mérleg megállapitása. 
4. Tiszta jövedelemről szóló rendelkezés. 
5. Az igazgatóság 1 tagjának választása. 
6. Felügyelő- bizottság 3 tagjának választása. 
T. Netaláni inditványok. 
1902. évi december hó 31-én a tagok száma 

15, üzletrészeinek száma pedig 117 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 

mérleg a szövetkezet helyiségeben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. 

Szekelyudvarhely, 1904. február hó 24, 

Az igaggatóság. 
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90 i ém havonként 1000 koronáig ke- 
lötz0é tkvk szám Pénzt, sok pénzt, reshet mindenki tisztességesen 

Hirdetmény. minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét ,E 452" je- 

Alsósiménfalva község telekkönyve birtok- 
szabályozás következtében az 1869. évi 2579 sz. 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi XXIX., az 1880; XXXVIII. és az 
1891. évi XVI. t.c. a tényleges birtokos tulaj- 
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892; XXIX 
t-eikkekben szabályozott eljárás a telekkönyv. 
bejegyzések helyesbitesével kapcsolatosan foga- 
natosittatik. 

E célból az átalakitási előmunkálat hitele- 
sitése és a helyszini eljárás a nevezett község- 
ben 1904. évi április hó 18-ik napján fog kez- 
dődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál- 
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosab- 
ban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges 
átalakitás után a téves átvezetésből eredhető ki- 
fogásokat jóhiszeműü harmadik személyek irányá- 
ban többé nem érvényesithetik ; 

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter- 
jesztést kivánnak tenni, hogy a tkvi hatóság ki- 
küldöttje előtt a kitüzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az elő- 
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák elő; 

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átirására 
az 1886: XXIX. t.c 156-18. és az 1889 : 
XXXVIII. t-e. 5.,, 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avag oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bejegy- 
zésére engedélyét nyilvánitsa, mert különben jo- 
gaikat ezen az uton többé nem érvényesithetik 
és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnekk : 

4. azok, a kiknek javára tényleg már meg- 
szünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg- 
szünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszintén az ily bejegyzés körökkel terheit in- 
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
a törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési en- 
gedély nyilvánitása végett, a kiküldött előtt jelen- 
jehek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság. 
Székelykeresztur, 1904. évi március hó 8-án. 

VERESS, kir. aljárásbiró. 
Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni! 

Drezdai Motorgyár R.-társaság 
(ezelőtt Hille) fóktelepe és mühelye 

Gellért Ignác és társa 
Budapest, VI., Teréz-körut 41. 

(Telefon 12-91.) 
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, legtar- 
tósabb gyártásu drezdai benzin-motorokat, lokomo- 
bilokat és széngáz-fejlesztős (generatoros) motorokat. 
Legegyszerübb kezelés. Legolcsóbb üzem. 

64 kitüntetés. 8 állami érem. 

SAVE 

8000 gép a legteljesebb megelégedésre szállitva. 
Malomüzemre, darálásra, takarmá nykamrákba, 
téjgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 
csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerő. 
A drezdai motorok minden versenyvizsgála- 
ton és kiállitáson a legelső dijakkal lettek 
kitüntetve. - Kedvező fizetési feltételek ! - Legmesszebb menő jótállás Uj! Buda- pesten főmühelyt rendeztünk be drezdai mü- 

vezetővel és szerelőkkel. 

lige alatt a következő czimre: Annoncen-Abteilung des 
„Merkus" Mannheim, Meerfeldstrasse No 44. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 

220-904. kj. sz. 
Tölgyfaeladási hirdetmény. 

Erked község (Udvarhelyvármegye) tulajdo- 
nát képező erdők B. üzemosztályának 20 oszta- 
gában kibélyegzett 493 darab tölgyfa készlete, 
mely 156 m2 tölgy müfára és 233 m3 tüzifára 
becsültetett Erked község házánál 1904. évi már- 
cius hó 31-én délelőtt 10 órakor tartandó zárt 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árveré- 
sen a legtöbbet igérőnek el fog adatni. 

Kikiáltási ár 1278 (Egyezerkettőszázhetven- 
nyolc) korona 40 fillerr. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka. 
Részletes becslési és árverési feltételek a 

székelykereszturi m. kir. járási erdőgondnokság- 
nál és alulirottnál megtekinthetők 

Erked, 1904. március hó 15. 
Bálint Mihály, Hánn Márton, 

kj. k. biró. 

A Földes-féle Margitcreme 
legjobb a világon. Hatása csodás. Leg- 

E 

A 

női szé psé g kitünőbb a nap és 

elérésére, tökéletesité-] szél befolyása ellen 
sére és fenntartására ; ól- legkitünőbb és legbiz. Sem higanyt, sem ól 
tosabb a vegytiszta, tel- mot nem tartalmaz a 

jesen ártalmatlan zsirmentes közkedvelt 

FÖLDES-féle 

Margit-eréme. 
Ezen világhirüű arckenőcs pár nap alatt 
eltávolit szeplőt, májfoltot, pattanást, 
bőratkát (Mitesser) és minden más bőr- 
bajt. Kisimitja a ráncokat és az arcot 
fehérré, simává varázsolja, üdit és 

fiatalit. 

Ára: kis tégely 1 K, nagy 2 K. 
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül- 

dése után küldi a készitö 

FÖLPES KELEMEN 
gyógyszerész Arad. 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 
és illatszer-kereskedésben. 

Kiváló toilett-oikkek : 
Margit holgypor (3 

szinben) K 1.20. 
Margit-szappan 70 fill. 
Margit-fogpép 1.— K. 

(Zahnpasta) 
Margit-arcviz 1- K. 
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Kapható Székelyudvar- 
helyen K onecz Ármin 
és Solymossy Já- 
nos urak gyógyszertá- 

raiban. 

Hölgyek részére nélkülözhetetlen. 
Legjobb szépitőszer. 

– Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányu Müller-féle (min- 
den fajtáju) tentát, tust, pecsét- 
viaszkot és aduarell festéket. 

A Richter-féle 

LINIMENTUM CAPS.COMP. 
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbizható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 

z és. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
Intés. láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony 
védjegygyel és a „Richter" czégjegyzéssel 
fogadjunk el. - 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél py 
Budapesten. 

Richter F. Ad. és társa, 
.. csász. és kir. udvari szállitók. .. 

Rudolstadt. 

Kapható Székelyudvarhelyt : 

Koncz Armin gyógyszertárában. 

Lajos 
épület-és mülakatos 
Székelyudvarhelyt, 

Petőfi-utca 20. sz. 

(Ezelőtt Szombatfal- 

o o vi-utca.) o o 

Személyes vezetése alatt, kitünően berendezett saját 

müűhelyében elkészit bármiféle lakatos munkákat a 

(a legolcsóbb árak aml mellett. a 
A legpontosabb kivitelű épületvasa- 

lásokat, vaskapu-, kerités-, tor- 

nác, erkély- és sirkeritésrácso- 

kat, modern tüzelőket (sparhelt) 

és vizvezetéki berendezéseket szol- 
gáltatja. Cséplőgépek, szivattyuk, 

kerékpárok bárminő javi- 
tását elvállalja s az e 

Kelemen 

szakkörbe vágó megrende- 
g z léseket ugy helyben, mint 

[7 vidéken kellő szakavatott- 
sággal és gyorsan teljesiti. 

Kerékpárok 
mérsékelt árban és kölcsön is kaphatók ? 

Költségvetésekkel ingyen szolgál ! 

A Kisbirtokosok ált sajátkezüleg a legnagyobb gonddal, angol- 
nyelves és rafiás eljárással készitett, kitünő al 
minőségü vagyonilag szavatolt fajtiszta I-ső 

den 

baknak bizonyultak! Minden nagyhangon hirdető 

25-30 korona, tiz darab 3-5 korona. 

nem lehet eléggé ajánlani. 
portált ezen peronosporának ellentálló s 

deget is kibiró) korán érő csemegefaj, 
jeinkben, barázdákon, keritések és ház 
ken mint szőlőlugas tenyésztessék. 

tekintelben megfelelő szólólugasnalc 
mege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok során fajtis 

, gyárilag füllesztett, 
messze felülmulnak ! Chassellás, muskotály és más legkiválóbb ese 
I-ső rendü lugasgyüjtemény ára 
lelőség vállaltatik): 1. Kisösszeállitás (15 darab) 
rona. a) Borfajok, amerikai riparia portális alan 
vaszi szállitásra : ezer darab 200 korona, száz d 
b) Csemegefajok, árak tavaszi szállitásra értend 

5 korona. 3. Nagy összeállitás (30 darab) 10 ko- 
von oltott gyökeres, fás és zöld oltványok ára ta- 
arab 22 korona, tiz darab 2 korona 50 fillér. 
ők: ezer darab 220-240 korona, 

0 0 O 
0 0 0 0 0 0 0 ITazai szólófajok ! (Filoxeramentes.) Szőlőkirály ! (Delawáre) : A kötött talajon egyedül használható olyan rendkivül kora 
cukor és szokatlanul nagy szesztartalmu bora igen jó, has 
dérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavitására, 

A delawáre francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre 
zőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. A 

megterem ugy a homokon, mint a kötött, agyagos, m 
Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megforradott, 

felhozott előnyeinél fogva, megérdeml i, hogy kert- 
aink fala mellett s minden egyébre nem használható helye- 
100 darabból álló lugas-gyüjtemény csomagolva és postára feladva csak 10 korona. Borkirály ! (Delawáre!) Mintabor két korona. o 

o 0 0 0 0 0 oRipária portális telepek! — Nagymennyiségü ripária eladás! Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok, palackokban ug 
a legjutányosabban beszerezhető s kivánatra válaszbélyeg 
egy korona utánvétel mellett mintabort küld: Az Érmelléki Szólőszeti 
közlöny, mint Országos hirdetési kalaaz Székel yhid (Biharmegye). 

rendü miniszteri szokványrendeletnek min- 
is kiválóan alkalmas cse- 
ztának, a legjobbaknak és legmegbizhatób- 

reklamirozott, előhajtásos oltást 
mege-fajokból összeválogatott 

(melyeknek megeredéseért és jóságáért fe- 

száz darab 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

i direkttermő, melynek 25—–60 százalékos 
onló a szamorodni másláshoz és a ma- 
Gyengébb évbeli termések házasitására 

jövő szőlőszetkinese. Mindenütt 
eszes, köves, palás és nyirkos talajokban. — 
rendkivül (tartós szivós zöldhajtása 1–20 hi- 

0c O 0 O 

ymint hordókban, kicsinyben és nagyban 
ellenében bővebb felvilágositást, vagy 

és Borászati Szak- 
0 0 0 O00 
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Gyár : Nyerges-Ujfalu (Esztergommegye). Sürgönycim: Eternit fen Teleton 2- 92. Gyár: Vöoklabruck (Telső Asztria), 

ETERNIT-PALA AzBESZTCEMENT-EALA 
Hatschek Lajos szab. 

G c Elpusztithatatlan, könnyü, tetszetős, e és tüzálló tető fedőanya. G9 G9 c9 G 

Eternit müvek: Patschek Lajos Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 33-ik szám. 
Elsőrangu referenciák. – Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsiakormány. — Kérjen ismertotégt. 

Alkalmi vétel! SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA Alkalmi vétel! 
o o o oO nnől- és férfi divatáruháza Székolyudvarhelyt Batthyány- -tér 4-ik szám. o o O O 

Legolcsóbb bevásárlási forrás! XT Gyors és pontos kiszolgalás ! Anapittatott: 1868. 

Férfi- és fiu kész- 
ruhákáruháza. 
Ezen ágban a leg- 
végsőig menő ol- 
csó árakat bizto- 
sitom, miért is 

Alapittatott: : 1865, 

Tájékozásul rövid kivonat az árjegyzélkbél: 

(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók) 

Női ruha-kelmék méterenkint 0.25 – 2.50 frtig. nyák. Férfi és fiu kész ruhák, saját készit- 
Jó mosó kartonok s 0.14-0.30 frtig. ményü matracok. Selyem és "eloth paplanok, 

;, pikétek z 0.20-0.38 früg. takarók s több más mindennapi szükségletek. 
- Szatének 0.28-0 48 frtig. ipők árajból: 
Selyemfényü vollok , 028-0 40 frtig. Férfi, női és gyermekcipők áraibó 

Tavaszi- és nyári 
divatcikkek dus 
raktára. o o o 

Férfi- és női ru- 

6
 

hák teljes elké- Ki keipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
szittetése el ső- oneráok ölá0 jore füzós90 -1 vőpől 40 1.60- 1908-2 s0ug különösen bátor 
rendű műtermek- 2 z Férfi, bőr, cugos 2.60-8 20 4.20-6.50 fo- vagyok az előso- 

Lepedő vásznak 156-200 
em. szélességig 

Véges vásznak (23 méteres 
végenkint. .. 

Férfi ruha-posztók mt.-kint 
Diszitett női kalapok 
Nap és esernyők, fekete és 
szines .. 100 -8.50 frtig. 

Női kész bluzok . 0.80 - 5.50 frtig. 
Dus raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi 
és fiu kalapokból. Butorkelmék, asztal és 
ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va- 
lamint fali- és ágyelő-szőnyegek. Selyem, 

roltakra fölhivni Nő 2 8.20-.= fo- rintig. Női, bőr, cugos 2 70- o a közfigyelmeti ! 
rintig. Női bőr, füzős 3.-3.80-4.80-5 50 
frtig. Női, bőr, gombos finom 4.80—5.50 fo- 
rintig. Női. lakk, kivágott 1.90-2.20-2.60 
frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50 –1.70 fo- 
rintg. Női, chefro, félcipő 2 90 -3.50 frtig. 

Női, ehefro, gombos 8 830-3 80 frtig. Vászon 
cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve 

95 krig. Ugyanez (férfi) 1 frt 10 krig. 

Férfi divatosztály : 

Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi- 
nőség szerint minden elképzelhető árakban. 

ben ! 0o O 0.45-1.10 frtig. 

3.50 –12 frtig. 
1.10-7.50 frtig 
0.70-12 frtig. 

Menyasszonyi ke- 
lengyék nagy vá- 
lasztékban l o o 

Állandó nagy vá- 
laszték bluz- és 
ruha selymekben 
féláron is alull ! 

Férfi, női és gyer- 
mek-cipők kiváló 
minőségben, ver- 
senyen kivüli- 
árakban! o o 

Csinos női- és 
feérfi sport, ten- 

nis és torna-cipők 
Legnagyobb rak- dus választékban. 

tár férfi- és fiu gyapju és mosókendők. Abroszok, szalvéták, Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag- 

ruháknak való portörülők és törülköző-kendők. Zsebkendők. ból már 22 frttól feljebb; elegáns, finomabb Mlatszerek, szap- 

posztókban, pá- Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke- kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 kaltnt és 

e
s
.
e
.
 

gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- forintig. 
ratlan olcsó árak- 

Férfi és fiu ruhák legujabb divat szerinti elkészittetését - mérték után kitünő szabásért teljes felelős- 
Uti böröndök és ban, kiváló minő- 

ségekben! o o C Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiá
rusitásáig kötelezők. 

séget vállalva - feltünően olcsó árak mellett eszközlöm. 
kézi-táskák. o o 

usvétivásár! 
Külömböző alkalmakra igen szép és értékes ajándéktárgyak állanak a n. é. közönség rendelkezésére, u. m.: 

Remek mesés-, képes- 
és ifjusági könyvek 
dus raktára. 

Disz- és ajándék-köny- 
vek. 
Emlék-könyvek és di- 
szes naplók. 
Képes levelező-lap al- 

Legfinomabb és diva- 
tos levélpapirok di- 
szes dobozokban. 

Papir- és irószer uj- 
donságok. 

Diszes tentatartók és 

finom különleges toll- 

Értékes és olcsó toll- 
kések. 

Női finom bőr kézi- 
táskák. 

Divatos óra- és nyak- 
láncok. 

Pénztárcák és pénzes 
erszények dus válasz- 

Valódi kinai kézi- és 
diszlegyezők. 

Dohány-, szivar- és 
szivarka-tárcák finom 

bőr- és ujezüstből s 
más kedvelt anya- 
gokból. 

Hegedük és hegedü- 
fölszerelések. 

bumok. 

l 

szárak. 

l 

tékban. 

l 
Hegedü- és citerahú- 
rok. 
„Turull? szabadalma- 
zott irótoll-betét. 

Diszes kiállitásu lámpa- 
ernyők. 
„Rapid" töltő- tollszár. 
A legkülönbözőbb iró- 
nok. 

Magyar- és Tudomá- 
nyos Zseb-könyvtár 
teljes számban. 

Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö- 
tetei raktáron. 
Képes budapesti sza- 
kács-könyv. 

Naptárak nagy válasz- 
tékban. 

Diszes tárca-naptárak. 
Jegyzékkönyvek és üz- 
leti könyvek. 
Ima- és énekkönyvek. 
Helybeli, müvészi és 
alkalmi levelező-la- 
pok. 

Szent-képek dus 
lasztékban. 
Bárhol megjelent 
könyv- és zenemü itt 
az eredeti bolti, vagy 
a hirdetetb leszállitott 
ár mellett a- legrövi- 

vá- 

debb idő alatt meg- 
kapható. 

Az iti felsorolt és még igen sok raktáron levő ajándktárgyak T a legjutányosabb áron XX kaphatók : 

BETEGH PÁl -ny papir-, irő- és rajzszerkereskedésében 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15-ik szám alatt. 

Nyomatott a ki a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Szekelyudvarhely 1904


